

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de Información e Intereses generales y locales

SUSCRIPCION
Segovia mes, 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre, 3'50.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Isabel la Católica núm. 9

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Edición de la tarde

Enseñanzas de fuera

El pequeño reino de Bélgica celebró el 18 del actual, con grandes festejos, el 75.º aniversario de su constitución como Estado independiente.

Separado de Holanda en 1830 lanzóse, tras un breve período revolucionario, por el camino del progreso, causando verdadero asombro la obra realizada en plazo relativamente corto.

A ese progreso no sólo ha contribuido la masa general del país, laboriosa, emprendedora e ilustrada, sino la estabilidad de las situaciones políticas, merced á la cual han podido llevar á cabo los Parlamentos una labor muy fecunda.

Recordemos á este propósito que los dos grandes partidos belgas, el católico y el liberal, han disfrutado el poder, no por meses ó por semanas, sino por periodos de seis, ocho, catorce y veintinueve años. Los liberales gobernaron, en efecto, desde 1847 á 1855, de 1857 á 1870, y de 1878 á 1884; el partido católico desde 1870 á 1878 y de 1884 hasta la fecha presente, en que aun continúa dirigiendo los destinos del país.

No quiere esto decir que Bélgica haya desconocido las luchas políticas. Por el contrario, hay pocas naciones parlamentarias donde las contiendas de ese género alcancen la vivacidad y aun el encono que en Bélgica.

Pero, en medio de estas ardientes polémicas de partido, resueltas á veces á tiros en las calles, no se paralizó un instante la vida normal de los Parlamentos, no se debilitó un punto con excisiones la fuerza de las mayorías, asegurando con ello al régimen toda su vitalidad.

Esas querellas internas no fueron obstáculo, por otra parte, al desenvolvimiento de los recursos materiales de la nación.

Comprendiendo los belgas que la exigüidad de territorio debían compensarla activando y extendiendo sus grandes energías de raza, crearon primero una cantidad enorme de comercio y de industria procurando luego, con una sabia política exterior, llevarla mas allá de las fronteras.

Estos ejemplos que ocurren más allá de nuestras fronteras, conviene traerlos á España, para que aquí aprendamos que la inestabilidad de los Gobiernos y el continuo mudar de orientaciones es concausa importantísima de muchos de los males que lamentamos.

De Teatro

«La Cizaña»

Mañana sábado se estrenará en el Teatro Miñón la comedia en dos actos, y en prosa, titulada «La Cizaña», original del ilustre dramaturgo D. Manuel Linares-Rivas, autor de tantas y tan esplendidas obras.

«La Cizaña», del corte de «El Abolengo»,—aunque muy superior á ésta—es una obra magistral y absoluta-

mente honrada, que al representarse por vez primera en Madrid, obtuvo un éxito extraordinario é indiscutido.

Para que nuestros lectores puedan juzgar del indiscutible mérito de la hermosa producción, con sumo gusto publicamos hoy su primer escena que por ser tal no quitará interés al ingenioso argumento que Linares-Rivas desarrolla.

Hé aquí la escena:

Rita (Sra. Alverá), haciendo labor al lado de la ventana de una salita modesta, y sobre todo, alegre.—Pansa. Carrascosa (Sr. Norro), entra por la derecha.

C.—Mi señora doña Rita...

R.—Pase V.; mi señor don Roque... Tempranito se ha despachado hoy...

C.—Es que me despacharon á mí. R.—¿Cesante?

C.—No, señora, no; ¡ni decirlo! Traslado á Valencia. (Sentándose.)

R.—¿Le conviene á V.?

C.—Probablemente ni á ellos tampoco. La fatalidad..., doña Rita. Haría falta mi destino para algún compromiso, y como no tengo aldadabas ni padrinos... En cuatro años recorrí siete provincias: una condenación.

R.—¡Válgame Dios! Dicen que no ahoga...

R.—Vine á ponerme los trabajos, y vuelvo al Ministerio á ver si consigo hablar con el señor Ministro.

R.—¿Recibe por la tarde?

C.—En la portería hay un cartelito: «De tres á cinco, diputados y senadores; de cinco á seis, público en general.» Pero, como yo no soy diputado, ni senador, ni público...

R.—¿Qué es usted?

C.—Empleado: una raza aparte. No sé á qué hora me dejarán verle. En cinco minutos despacho; en menos... «Diez mil reales sueldo, mujer, tres hijos, ocho traslados... ¡Ruina mía, misericordia suya, señor Ministro! Reverencia de entrada, reverencia de salida... y al tren, porque no han de hacerme caso ninguno.

R.—A veces tienen buen corazón los Ministros.

C.—Muy pocas veces, doña Rita.

R.—Con tal de que ésta sea una...

C.—No lo aguardo: carezco de influencias, y, personalmente, ¿qué voy á esperar? Yo soy del sexo contrario.

R.—¿No es hombre el Ministro también?

C.—Por eso lo digo. Para un hombre no hay sexo más contrario que el de hombre... y las influencias se quedan para lo femenino.

R.—Las necesitamos mucho. Somos tan débiles...

C.—Ya lo dicen, ya lo dicen; pero así y todos ustedes son el resorte más poderoso.

R.—No lo crea V.

C.—En la oficina nos lo sabemos de memoria: en cuanto mueven á un empleado, es que una señora se ha movido antes para gestionar en favor de un amigo.

R.—No siempre.

C.—Siempre no. Y, sin embargo, de cada diez credenciales, nueve huelen á opoponax.

R.—Así está todo.

C.—Si señora: todo perfumado.

R.—Válgame Dios...

C.—¿Y las niñas?

R.—Bien. Mercedes en sus lecciones y Esperanza ha ido á casa de unos señores en la plaza del Angel, que desean una profesora de inglés...

C.—¿Ya no está con la de Menéndez?

R.—No; la despidieron, porque dicen que se rie demasiado, y, por lo

visto, el inglés hay que enseñarlo con mucha gravedad.

C.—Es muy risueña...

R.—¿Signe siendo una chiquilla: todo lo que su hermana Mercedes tiene de reflexiva y de formal, Esperanza... El día entero se lo pasa entre risas y bromas... hasta de noche creo que sueña cosas alegres...

C.—Como yo...

R.—¿Carrascosa...!

C.—En cuanto me quedo dormido sueño con plazas inamovibles. Pero no hay justicia en la tierra...

R.—Llegará, don Roque, llegará. Y mientras, resignación.

C.—Hace falta el genio de V. para conformarse con tanta desdicha.

R.—Ya pasé las mías... Al quedarme sola con estas dos niñas, cayendo de pronto desde el lujo á la miseria... En un día perdí el marido, la fortuna, y los amigos... ¡No hablemos de tristezas!

C.—No hablemos de eso.

R.—¡Pero créame don Roque: educar hijos é hijas, para que no puedan ser felices sino siendo ricos, es un crimen! Y mis pobrecitas bien se amoldan al trabajo: Mercedes sostiene la casa.

C.—Y Esperanza ya lo procura.

R.—No la quieren en ninguna parte. Se rie de todo y por todo...

C.—Pero eso no es vicio ni defecto.

R.—Vicio no, defecto sí. Ya me voy convenciendo de que la risa, en el que por necesidad ha de ser humilde, suena á poco respeto en los oídos de quien paga...

C.—Lo mismo que en el Ministerio... hasta seis mil reales respetuosos; de seis mil á doce mil atentos, y de tres mil pesetas en adelante, ya son como Dios quiere...

R.—Paciencia, amigo Carrascosa.

C.—Paciencia, amiga doña Rita.

Impresión política

Los liberales no han podido disimular más tiempo los recelos y las intrigas de los varios grupos que integran el partido. La preparación de las elecciones los ha puesto de manifiesto.

La prensa de todos los matices, convencida de la inutilidad de su silencio para acallar las pasiones y no quebrantar la inconsistente unión de las huestes liberales, se ha visto precisada á reflejar en sus columnas el deplorable estado de opinión determinado por estas luchas intestinas de los grupos y grupitos de la extensa y compleja familia liberal; y aunque cada periódico procura por su parte presentar la situación del modo más favorable á sus tendencias ó á sus particulares miras, destacase, sin embargo, en el fondo de todas las apreciaciones una nota común que marca la coincidencia de opiniones múltiples y encontradas que reputan funesto para el partido, funesto para el Sr. Montero Ríos y más funesto todavía para el país el estado de descomposición de que son síntomas evidentes la lucha, las ambiciones y el desconcierto que entre los liberales reinan en esta campaña electoral.

Ayer lo declamos nosotros: la fragmentación de fuerzas ya iniciada, condenará á los liberales á la impotencia y al fracaso. Hoy confirma este mismo juicio la prensa de Madrid; las mayorías parlamentarias no pueden ser del Sr. Montero ni del Sr. Moret ni de ningún otro prohombre, sino del partido formado por una gran conjunción de fuerzas liberales. De otra suerte, la labor de las Cortes resultará estéril, y el paso del partido liberal por el Poder será un meteoro, que no deja tras de sí huella ni señal alguna.

Esto es lo que aconsejan *El Imparcial* y otros periódicos al jefe del Gobierno; y el ilustre jefe del partido conservador, al ser preguntado á su

paso por París acerca de política española, ha expresado terminantemente que ahora se necesitan unas elecciones verdaderas, y que esta debe ser la aspiración del Sr. Montero Ríos si quiere que su obra de Gobierno sea provechosa para la patria.

EN LA AUDIENCIA

Causa por asesinato

En esta Audiencia provincial ha empezado á verse ante el Tribunal del Jurado de esta capital la causa seguida contra Antonio Herrero Monedero, acusado de haber dado muerte violentamente á Pedro López Moreno.

El hecho

Según el ministerio fiscal el hecho de autos es el siguiente: Sobre las seis de la mañana del día 7 de Febrero de 1904, se presentó el procesado en la casa del Pedro López, y sin que mediara cuestión alguna, se arrojó á éste el referido Antonio, y con una navaja barbera que blandía, le seccionó la yugular.

El móvil que impulsó al Antonio, á cometer este brutal hecho, fué la contrariedad que le había producido el que Pedro López, hubiese establecido una taberna en Sauquillo, con la cual le hacía á él la competencia, en esta industria que de antiguo ejercía.

El Tribunal

Componen el Tribunal de derecho, el Presidente señor Medina, y los magistrados señores Armenteros y Moreno de Castro.

La acusación pública está á cargo del teniente fiscal señor Escosura, y representa la privada, el señor La Calle.

De la defensa está encargado el letrado Sr. Burgos.

Examen del procesado

Interrogado Antonio Herrero dijo, que en Febrero de 1904 ejercía el oficio de tabernero en Sauquillo, y que eran varios los que ejercían de taberneros, en aquel pueblo, sin que el Pedro hiciera la competencia.

Supo la muerte del Pedrín (nombre por el que conocían en el pueblo al Pedro) por una hermana suya; en algunas ocasiones se levantaba temprano para ir á cuidar las ovejas que poseía, pero en el día de autos se encontraba aun en la cama cuando le comunicaron el suceso.

Inmediatamente de tener noticia de lo ocurrido, fué á casa del desgraciado Pedro, y por orden del Juez, estuvo llamándolo y preguntándole quien le había herido, sin que diera respuesta alguna, no haciendo más movimiento que con una mano.

No sabe que hubiera en su casa olor á trapo quemado y que siempre encendían la lumbre con ramera.

Jamás tuvo cuestiones con la víctima, ni ha tenido navajas de afeitar, y que el trozo de faja encontrado era de un tal Peinador.

El Juez le dijo que según el médico el herido lo había señalado á él como autor de aquella herida.

Prueba pericial

Comparecen los peritos médicos señores Ramírez, Guiloche, Herrero y el titular de Sauquillo.

Como no estuvieron completamente conformes en la apreciación de los hechos estos señores, dispuso el señor Presidente que se enterasen detenidamente de la diligencia de antroposía y con conocimiento de ella, informasen á las cuatro de la tarde, suspendiéndose hasta esa hora la vista.

D. Juan Rodríguez, dice que se

consiguió la reacción puesto que en más de una ocasión hizo movimientos del herido, lo cual pudieron ver los que se hallaban presentes en aquel momento.

Todos los peritos dicen que la posición que ocupaban el agresor y agredido, era el encontrarse uno al lado del otro y empleando el brazo derecho para dar el corte.

La herida era transversal, de izquierda á derecha, atravesando la tráquea, y separando casi por completo la cabeza.

Prueba testifical

Es llamado Antonio López Moreno, hermano de la víctima; sabe que su hermano Pedro había arrendado un local para establecerse como tabernero, y que el procesado hizo que quedase sin efecto este arrendamiento.

Oyó al Alcalde que el Antonio había matado á su hermano y que éste por señas con la cabeza y mano designó como autor de la herida que sufría, al procesado.

El barbero del pueblo, manifiesta que vio á la víctima hacer señas culpando al procesado.

En esta declaración se hallan al retirarnos para cerrar esta edición.

La vista de ayer

CAUSA POR ROBO
Resumen

El Presidente del Tribunal de derecho señor Medina, hizo el resumen prevenido por la ley, analizando con la imparcialidad en el característica, los debates y las pruebas practicadas en el juicio, exhortando al Jurado á que dictase un veredicto con arreglo á conciencia.

Veredicto

Dada lectura del veredicto, por el Presidente del Tribunal popular, resultó ser de culpabilidad para el Martín Aragonese y de inculpabilidad para Domingo González, pidiendo el fiscal que se impusiera al indicado Martín Aragonese, la pena de 2 años 11 meses y 11 días de presidio correccional y se absolviera libremente al Domingo González.

La defensa de Martín Aragonese, considerando que el hecho se había realizado en lugar no habitado, solicitó se impusiera á su defendido la pena correspondiente en su grado mínimo.

La otra defensa se adhirió á la petición fiscal.

Sentencia

El Tribunal de derecho en vista del resultado del veredicto pronunció sentencia, por la que se condenó al Martín Aragonese, á la pena de 1 año y 1 día de presidio correccional, accesorias y costas en la proporción debida debiendo abonar al perjudicado la cantidad de 502 pesetas en concepto de indemnización, y se absolvió libremente á Domingo González.

ACADEMIA DE ARTILLERIA

Exámenes de Ingreso

Ayer aprobaron el primer ejercicio: Don Ramón Berriz Ochos, don Miguel Espartero Arteche, don Enrique Esquivias Zurita, don Joaquín Herrero Andorregui, don Rafael Añino Izarle, don Manuel de Gali, don Eduardo Gómez, don José Martínez Pisón, don Leopoldo Gonzalo, don Emilio Gómez don Francisco de Lucas, don Luis de Luque, don Rogelio Garrido y don Alberto Arrando.

No se presentaron los números 3, 5, 6, 8, 9, 10, 11, 12, 16, 17, 18, 19, 22, 26, 27, 29, 31, 32, 34, y 36, y fueron suspensos los números 23 y 25.

SECCION DE ANUNCIOS

SOCIEDAD GENERAL DE
CUPONES MERCANTILES
(PROGRESO)

Por medio de un convenio establecido entre la *Sociedad de Cupones Mercantiles PROGRESO* y distintos Comerciantes de Segovia, cuyos nombres se expresan á continuación, podrá el público con solo hacer sus compras en dichos Establecimientos, adquirir preciosos y variados regalos, sin que les cueste un solo céntimo. Al efecto, el público que compre en estos Establecimientos tiene derecho á exigir UN CUPON por cada cincuenta céntimos, DOS por una peseta, etc., etc., en las compras al contado, que irá pegando en libritos que al efecto se han repartido, y cuando éste esté lleno, pasar á recoger el Regalo, que convenga en casa de los representantes de dicha Sociedad, Sres. HERRERO Y SANCHEZ, Juan Bravo, 13, Comercio de tejidos de los CHICOS.

Nombres de los Comerciantes que dan Cupones

Ultramarinos.—Pedro Gonzalo, Plaza Mayor, 37.—Juan Margareto, Real del Carmen, 6.—Viuda de Jacinto Salgado, Plaza Mayor.—Maximino Gómez, Puente Muerte y Vida.—Luis Gómez García, José Zorrilla.
Sastrería y Paños.—Cristino González, Juan Bravo, 10.—Fernando Serrano, Isabel la Católica, 3 y 1.
Camisería.—Isaac Serrano, Isabel la Católica, 3 y 1.
Zapaterías.—Claudio Moreno, Plaza del Corpus, 10.

Confiterías.—Fermin Bausa, Plaza Mayor, 15 y San Francisco, 4.
Mercería y Paquetería.—Pascual Guajardo (Sucesor de G. Miñón) Real del Carmen, 33.
Tejidos y Novedades.—Herrero y Sánchez «LOS CHICOS», Juan Bravo, 13.
Imprenta y Librería.—Angel Pérez «Librería Religiosa», Plaza Mayor.—Segundo Rueda, Juan Bravo, 20.

Droguería y Perfumería.—Francisco M. Marcos, Plaza del Corpus, 7.
Carnecería.—Santiago Herranz García, «La Madrileña», Isabel la Católica, 5.—
Pescaderías.—Fernando García, Plaza Mayor.—Juana Paramio, Juan Bravo.
Carbonería.—Florencio del Barrio, Reoyo, 3,
Vinos al por mayor y menor. Juan Izquierdo, S. Francisco, 21.

BAÑOS DE LEDESMA

Temporada oficial Temporada oficial

Desde 1.º de Junio á 30 de Septiembre

ABIERTOS TODO EL AÑO

PROVINCIA DE SALAMANCA

ABIERTOS TODO EL AÑO

BAÑOS DE LEDESMA

SIN RIVAL

contra el reuma, parálisis, nefritis, corea y otras neurosis.

Se venden frascos de Sulfuraria (grasa), en las principales farmacias de Salamanca.

Para más detalles, dirigirse al Administrador de los Baños, D. Carlos Llaurado.

BAÑOS DE LEDESMA

SUCURSALES

Admitimos ofertas para la capital y cabeza de partidos de la provincia, para la venta de

Máquinas de lavar en casa y Maquinaria agrícola

Abrimos almacenes con existencias.—Sueldos á los Gerentes de Sucursal. Dirijirse con buenas referencias: Compañía Franco-Inglesa. Apartado de Correos, núm. 23.—San Sebastián (Guipúzcoa).

4 á 8 pesetas por día

SE DESEAN personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año á domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos nuestro trabajo. Dirijirse: Compañía LA COLMENA, Q. Q. Q. 5, calle Elisabets.—BARCELONA

Fundada 1752.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Pútrido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Falta del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanen de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

40 Píldoras en Caja.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España—J. URIACH & Ca., BARCELONA.

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energéticos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Pérdida

Desde la Plaza de los Huertos á la Plaza Mayor, se ha extraviado un portamonedas con cadena, contenía una cajita con varios objetos de valor.

Se agradecerá y será espléndidamente gratificada la persona que le presente en la calle del Saúco, núm. 1, pral.

REGENERADOR DE LA SANGRE

HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas recién casadas y niños delicados.

PARIS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

CAPSULAS DE QUININA DE PELLETIER

Estas Cápsulas han resuelto el problema de administrar la quinina sin repugnancia. Adoptadas por todos los Médicos, en razón de su eficacia contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina. Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas han puesto la quinina barata y al alcance de todo el mundo. Frascos de 10, 20, 30, 100, 500 y 1000 cápsulas.

En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

MORRHUOL · CHAPOTEAUT

Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa é indigesta. Ofrece á las madres de familia el medio de hacer tomar á sus hijos ese medicamento sin repugnancia. El MORRHUOL se administra en forma de pequeñas cápsulas redondas que equivalen á Cinco gramos de Aceite cada una.

Las experiencias efectuadas en los Hospitales de Paris han probado que el MORRHUOL fortifica con rapidez á los niños encienques, linfáticos y que se resfriaban con frecuencia.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

EL VERANEO EN LA GRANJA

Crónicas y noticias

de ZÁRRAGA

Jueves 27 de Julio.

El viaje del Rey

Mucho se viene hablando estos días del próximo viaje del Rey a La Granja, y yo mismo os adelanté ayer la noticia. ¿Será rectificado? No es difícil; pero, aun á trueque de serlo, quiero ratificar mi información, y para ello comenzaré el examen de los antecedentes que la inspiraron y las deducciones que se pueden hacer...

Hace mes y medio—encontrándome en Madrid—supe, por una feliz casualidad, que el Rey se proponía ir en Soria el eclipse de sol anunciado para el 30 de Agosto... S. M. manifestó su propósito en una «sobremesa», decidiendo realizar la excursión en su automóvil de 35 caballos. Pidió datos acerca del estado de las carreteras que había de recorrer, y hasta se discutieron las viandas de que se proveerían... Resuelto el viaje, los sorianos acordaron inaugurar el monumento levantado sobre las ruinas de Numancia, y aprovechar la visita del Rey para invitarle á que presidiera la inauguración.

Pero los burgaleses supieron anticiparse, y la ciudad del Cid consiguió que Don Alfonso prometiera ir en Burgos el tan cacareado eclipse...

Y para que los sorianos no se molestasen por la preferencia concedida á Burgos, ofreció el Rey inaugurar antes el numantino monumento, y, de no haber contra-orden, S. M. irá á Soria en automóvil, el próximo 2 de Agosto.

He de advertir que cuando S. M. expuso su primer deseo de visitar la tierra de la mantequilla, estaba acordado, en Consejo de ministros, que los Reyes permaneciesen aquí—en San Ildefonso—una breve temporada; y el Rey, creyendo que el 29 de Agosto lo pasaría en La Granja, hizo los cálculos de la excursión contando con partir de la Puerta de Segovia.

Las circunstancias, que todo lo revuelven en este pícaro mundo, han dispuesto contrariar la espontánea voluntad del Rey; pero S. M. no acepta de un modo absoluto imposiciones tales, y ya que no realice la excursión «La Granja-Soria», pretende hacer la de «Soria-La Granja».

¿Cómo? En automóvil también. Esto es lo único que parece decidido. Y, probablemente, después de pasar una noche en Bargo de Osma.

Por si el viaje se realiza como escrito queda, hácese ya algunos pre-

parativos, y en el Tiro de Pichón todo está dispuesto para reanudar las tiradas que se interrumpieron al acabarse los pájaros.

El marqués de Haro fué quien se encargó de palomas, y ahora no faltarán... como tampoco hubieran faltado para la segunda tirada, de no haber ocurrido lo lamentable percance, que la discreción me veda relatar.

Si el Rey llega á venir, se intentará que S. M. permanezca entre nosotros los días suficientes para que los tiradores se disputen el premio que don Alfonso otorgó á la Sociedad de Tiro, y los demás que concedieron distinguidas personalidades protectoras de tan aristocrático sport.

Así sea.

La excursión de ayer

A las cuatro de la tarde de ayer, miércoles, organizóse lucidísima comitiva... en burros, montados por la gento joven de la colonia veraniega. Los papás en cómodos carruajes, precedieron á la juventud, y, en marcha todos al Vado de la Reina!

Naturalmente, menudearon las caídas—más ó menos cómicas—pero sin consecuencias desagradables, y el buen humor fué Rey de la fiesta.

Poco después de las seis se sirvió espléndida merienda á orillas del pintoresco vado.

Formaron parte de la expedición los Marqueses de Candelaria de Yarayabo, Haro y Valdeiglesias; los Condes de Albiz; los Barones de Mámols; los Sres. de Llorens, Beltrán de Lis; Castelaín, Rózpide, Mata, Seoane, Saint Cyr, Ródenas, Coghuen, Argota, Perales, Tarín, Jenequel, Gómez Gamo, Cortezo, Rodríguez Montano, Urcullo, Prida, Chorot, Oñate y muchos más.

El regreso se verificó á las ocho y media de la noche, viniendo la mayor parte de los excursionistas por el Jardín de Robledo. (1)

S. A. en paseo

Guiando su jardinera de cuatro jacas, ayer tarde fué á Fuenfría la Infanta Isabel, acompañada de los Marqueses de Nájera, Ahumada, Montezuma y Almaguer, y de la Srta. de Barrenechea.

La cabalgata de hoy

Ha sido organizada por S. A.—que

(1) Lugar de recreo, cuyo jardín se hizo para el Príncipe D. Carlos (después Carlos IV). Hoy es propiedad del Rey.

es quien invita—pero aun se ignora á dónde irá, pues Doña Isabel mandó extender treinta invitaciones sin hacer mención alguna del sitio en que se detendrán los expedicionarios.

En las reales cocinas ya están preparados, cuantos fiambres han de servir de merienda, los vinos, y los cubiertos...

Los cocineros saldrán de Palacio á las tres de la tarde; y los invitados, á las cinco.

¿V. gustan?

Más excursiones

Mañana, probablemente, se verificará la que anualmente dedica la Infanta á las solteras de la colonia.

Y dentro de breves días, en viases, excursión al pinar, donde S. A. obsequiará con un lunch á los solteros... y demás personas que les acompañen.

Teatralerías

Continúan en el Teatro Infanta Isabel los ensayos de «La cizaña», cuya primer escena publicamos en otro lugar de este número.

—En la función que los aristócratas de La Granja dedican á S. A., se representará «Pepita Reyes», obra que la Infanta ha mostrado deseos de conocer.

Ultimas noticias

Ha llegado á este Real Sitio, donde pasará el verano, la Condesa Viuda de Cerragería.

—La Sociedad del Tiro de Pichón instalará muy en breve un juego de Croquet para las niñas.

—El Obispo de Segovia señor Miranda, que estaba invitado ayer á almorzar con S. A., excusó su asistencia.

—Anoche, á primera hora, estuvo concurridísima la Plaza de la Fuente, del Real Palacio, donde la notable orquesta del maestro Acobas daba su acostumbrado concierto.

—Se encuentra en La Granja, donde pasará unos días, el general Parra.

—A la hora en que escribo estas líneas—tres de la madrugada—ha descargado sobre el Real sitio una horrosa tormenta...

La luz eléctrica vacila, y acaba por apagarse...

Firmo á la luz de los relámpagos...

M. DE Z.

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE AYER

Servicio para hoy

Presidente de la Junta de subsistencias, señor Comandante del Regimiento de Sitio D. Amalio Piró.

Hospital y provisiones, segundo capitán de la Zona.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Gaceta de Madrid del día 26

Ministerio de Agricultura.—Real orden resolutoria de un expediente sobre condonación de una multa impuesta á la compañía del ferrocarril central de Aragón por faltas en el servicio.

Guerra.—Inspección general de los establecimientos de Instrucción é Industria militar.—Subasta para la adquisición de las primeras materias necesarias en la Pirotecnia militar de Sevilla.

HERNIAS

(Quebraduras)

deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, desviaciones de la columna vertebral y matriz

Gran Gabinete Mecanoterápico de Madrid

Prado, 22.

El Director técnico y reputado Ortopédico de este Gran Gabinete, llegará á Segovia y recibirá, de 11 de la mañana á 6 de la tarde en el Hotel Burgalesa, á todos los que padezcan de Hernias (quebraduras), desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda y piernas, que deseen adquirir los modernos aparatos especiales articulados que con tan buen resultado se vienen, hace tiempo, aplicando en esta casa.

Vistos por este Especialista Ortopédico todos los aparatos herniarios conocidos, solo utiliza por el buen resultado que dá, el Reductor Contentivo curativo para las Hernias, porque reduce, contiene y cura sin permitirles salir aunque tosa ó haga movimiento el paciente.

Consulta Ortopédica en Segovia los días 1 y 2 de Agosto en el Hotel Burgalesa.

En Madrid, en el Gabinete del Médico especialista.

Prado, 22.

Gran Gabinete Mecanoterápico DE MADRID

á cargo de D. A. Ortega.

Se advierte al público que esta consulta nada tiene que ver con otras que se anuncian en provincias en los mismos Hoteles dadas por otros ortopédicos, que no son los de esta casa.

ESTACION METEOROLOGICA

Observaciones hechas en esta Estación meteorológica en el día de ayer

Barómetro reducido á 0°.....	676.92
temperatura del aire.....	23.0
Id. máxima del sol del día anterior.	43.5
d. id. á la sombra.....	30.4
Id. mínima en la noche última.....	15.0
Id. id. á cielo descubierto.....	13.0
Dirección del viento.....	S. O.
Fuerza aproximada.....	Calma.
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas.....	2mm.
Estado del cielo.....	Cubierto.

MERCADOS

Valladolid

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes: En el Canal 200 fanegas de trigo que se cotiza á 53 reales fanega.

Arévalo

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Se cotizó el trigo á 52 reales las 94 libras castellanas.

Cebada, 28.

Algarrobas, á 37

Roa

En este mercado se han hecho las cotizaciones á los siguientes precios:

Trigo á 53 reales, fanega.

Centeno, á 41.

Cebada á 38.

Vino tinto á 7.12 reales cántaro, clarete y ojo de gallo á 8 idem.

Avila

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Trigo, 55 á 58 reales fanega de 94 libras.

Centeno, precio nominal, de 41 á 42.

Cebada, precio de venta en los Almacenes candel Puente, de 35 á 38 según clase.

Medina del Campo

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Han entrado 300 fanegas de trigo pañándose á 52 reales las 94 libras.

OPOSICIONES Á CORREOS

Contestaciones al Programa oficial

Acaban de publicar esta obra, única de su género, que contiene todas las asignaturas exigidas para el ingreso en el Cuerpo de Correos, los Oficiales de la Dirección general del Ramo, los Sres. Cano de Rueda y Suárez García. Es de gran utilidad para cuantos se preparan sin el auxilio del profesor.

PRECIO: 15 PESETAS

Los pedidos de provincias deben hacerse en sobres monederos ó libranzas del Giro Mútuo, á los autores en Madrid, Corredora Baja, 27, quienes, sin aumento de precios, los servirán con carácter certificado.

De venta un mapa postal en colores precio DOS pesetas; para los que compran la obra, UNA.

SIN RIVAL

NUEVA EBANISTERIA

Agustín Ballester

Se hacen y restauran muebles de todas clases y estilos, á precios sumamente económicos.

Se garantizan por su construcción sólida y esmerada.

9.—GASCOS—9.

JUNTO AL AZOGUETO

Imp. de los Hijos de Santuste.

Folleton de EL ADELANTADO DE SEGOVIA (130)

Justicias del Rey D. Pedro

NOVELA HISTORICA

POR

Don Manuel Torrijos.

no ha de burlarse de mí el conde de Trastámara.

Y seguido de sus ballesteros se dirigió á la cámara de don Enrique.

Durmiendo en un sillón se hallaba el conde cuando en ella penetró don Pedro de Castilla.

El hermano bastardo del rey, toda vez que se encontraba en casos como el presente, huía por lo común de desplegar toda clase de aparato que pudiese delatarle á los ojos de sus enemigos; así es, que ni aun á su escudero llevaba consigo cuando después de alguna batalla andaba oculto por las casas de alguna villa.

—Conde de Trastámara—dijo el rey con

voz de trueno aproximándose al sillón en que don Enrique reposaba.

Este abrió los ojos como asustado, y fijándose en el rey se quedó sobrecogido.

—Tiemblas?—exclamó don Pedro con sarcasmo.

El conde, repuesto ya de su primera impresión, se había puesto de pié.

—Que si tiemblas te pregunto?—volvió á decir el rey.

—Temblar!—exclamó don Enrique con fiereza.

—Temblar, sí; te asombros?—volvió á decir el rey.

—Y cómo no, cuando me haces esa pregunta?

—No es el primero que ha temblado y tiembla aun ante mi vista.

—Muy cobarde será, señor don Pedro.

—No tanto como el conde de Trastámara—pero tiembla, sin embargo.

—Cómo! qu é dices?—exclamó el conde lleno de furor.

—Lo que oyes, hermano; que eres un cobarde: pero dejando á un lado la cuestion de tu valor y bizarría, conoces bien por ventura

al rey don Pedro?

—Conozco al asesino de mi hermano;—contestó el conde.

—Pues ya conoces también á tu asesino.

Don Enrique de Trastámara tembló, y en los ojos del rey brilló un rayo de alegría.

—Cobarde!—exclamó don Pedro de repente aciendo á su hermano por el cinto de cuero que llevaba á la cintura.—Cómo ahora no me mata? cómo ahora no me asesinas?

dónde echaste aquel puñal con el que tratabas al parecer de arrancarme la corona? tienes ánimos suficientes para hundirle en mi corazón? Toma, toma, porque si ánimos tienes todavia, el rey don Pedro te lo ofrece; toma esa arma envenenada con la que tratabas de dar muerte á tu hermano; toma ese puñal, amado Enrique.

Y el rey ofrecía al conde el puñal que Men Rodríguez le habia arrebatado en las fragosidades del puerto del Pico, después de unos cortos instantes de pelea.

Don Enrique contemplaba el arma con una especie de delirio incomprensible, y no acertaba á murmurar una palabra.

—An traidor!—continuaba el rey lleno de rabia.

El conde fijó en él una mirada amenazante.

—No me mires así, conde de Trastámara;—continuó don Pedro:—que esa mirada es de traidores. Háblame con franqueza y dime cuanto tengas que decirme; nada me ocultes, querido hermano, que tampoco yo te oculto mis sentimientos.

—Si así lo quieres... repuso el conde tembloroso.

—Si; es mejor aclarar las situaciones. Yo te aborrezco, conde de Trastámara.

—Y yo te odio también, rey don Pedro de Castilla.

Ambos hermanos se miraron llenos de rabia y de despecho por espacio de unos instantes, y el rey rompió por fin aquel silencio murmurado:

—Si no fuese porque estás solo y desarmado...

—No importa, no importa;—repuso don Enrique haciendo ademán de arrojarse sobre el rey.

—No, no;—continuó este:—te encuentras desarmado y no quiero que digan que te maté á traición. Aparta, aparta,

SUETOS

Horrible desgracia

El día 26 del actual y estando bañándose en aguas del Eresma, la familia del distinguido médico de Olmedo, don Pablo Bayón, experimentó repentinamente el río tan extraordinaria crecida, que una hermosa joven de 21 años, hija del señor Bayón, pereció ahogada, y milagrosamente salvaron su vida, cuatro de sus hermanos, que se hallaban más próximos a la orilla. Profundamente apenados, deseamos al señor Bayón y a su respetable esposa, resignación para soportar tan dolorosa pérdida.

Han permanecido durante unas horas en Segovia, nuestros amigos de Santa María de Nieva, don Cándido Illera, competente abogado de dicha villa y don Cándido Oviedo.

Denuncias

Han sido denunciados ante el Juez municipal de Campo de San Pedro, los pastores Juan Barbolla y Baltasar Barahona, por tener pastando en las rastrojeras de aquel término, sus respectivos ganados lanares.

—Ante el Alcalde de Cedillo de la Torre, han sido denunciados, por tener pastando abusivamente sus ganados, los pastores Nicomedes García, Nicolás Rodríguez, Vicente García, Julian Manchado, Luis de Pablo, Pedro Alonso, Mariano Sanz, Restituto de Agueda y Cipriano González.

—La Guardia civil, ha presentado en la Alcaldía de Condado de Castilnovo, una denuncia contra varios vecinos de aquel pueblo, que tenían sus ganados lanares, pastando en las rastrojeras de aquel término municipal.

Nombramientos

Se ha nombrado ingeniero jefe de Obras públicas en esta provincia, á don Federico Molini y Ulibarri, que desempeñaba igual cargo en Ciudad Real, pasando á ocupar el puesto que deja, el Ingeniero don Jose M. Zabala, actual jefe de obras públicas de Segovia.

En ocasión de hallarse dedicado á la pesca en el río Milanillos y sitios conocidos por «Cerca de los frailes» y «Fuente de la Cañada», fueron sorprendidos por la benemérita, los que dijeron llamarse Juan de la Calle, Ezequiel Casado, Valentín Sancho y Francisco Pacheco, los cuales quedaron á disposición del Juzgado municipal de Ortigosa del Monte.

Daños

Por tener dos reses vacunas, causando daños en un sambrado de garbanzos, ha sido denunciado el vecino de Nava de la Asunción, Mariano García de Diego.

Licencias

Por el Gobierno civil se han expedido licencias de caza á favor de los señores siguientes:

D. Francisco González, D. José de la Plaza González, D. Esteban Sanz y Sanz, D. Julián de Miguel y Diego, D. Valentín de Antonio, D. Luis Sánchez de Toledo, D. Anastasio de la Fuente, D. Andrés Nonide y D. Emilio López.

Caballería restituida

Por un vecino de Espirido, llamado «El tío faelle», que halló la caballería desaparecida á Félix Rodríguez, vecino de La Pradera, le ha sido restituida ésta á su dueño.

Juzgado municipal

Registro civil

Se han inscrito las defunciones de Aurelia Elorriaga Ayuso, y José Pablo Martínez Aparicio, ambos de seis meses de edad.

Cura el estómago é intestinos el *Elisir Vida Estomacal* del Dr. Sacristán. Venta en todas las farmacias.

Por no reunirse suficiente número de señores Concejales, se suspendió la sesión del Ayuntamiento, que debió celebrarse ayer tarde.

De la Alcaldía

Se ha celebrado la subasta en este Ayuntamiento de dos mulas que tenía destinadas á servicios municipales, habiéndose adjudicado en la cantidad de 765 pesetas.

Veraneo

Han llegado á esta población, el general de división D. Francisco Parra y el Senador del Reino D. Eduardo Hinojosa y su distinguida familia. Sean bien venidos.

Cupones Mercantiles

(Véase anuncio cuarta plana.)

A las personas que al hacer sus compras al contado en los establecimientos que cita el anuncio, les nieguen los cupones que les correspondan, pueden pasar á casa de los Representantes señores Herrero y Sánchez y firmar una de las reclamaciones que hay impresas dirigidas á la Sociedad, para ésta, obligar judicialmente el cumplimiento del contrato que tienen firmado dichos comerciantes.

La Sociedad, *Furmón y Compañía*

Por teléfono

Abono por media hora

Primera conferencia

Entre los liberales

El «Heraldo de Madrid» larga esta noche el primer picotazo al Gobierno.

He aquí en síntesis sus manifestaciones:

«Adviértese que en la atmósfera política flota algo extraño, inconsistente, indefinible; pero que produce malestar, que es notado por todos cuantos se ocupan en los asuntos políticos, que acusa la prensa en sus artículos y noticias y que aparece en las conversaciones mantenidas entre los que intervienen en los negocios públicos.

Siempre los primeros meses de todo nuevo gobierno fueron de calma, de sosiego y de natural expectación.

Ahora ese sosiego se interrumpe á cada paso por inquietudes que alteran la normalidad política de que tanto necesitan los gobiernos para hacer fecundo su paso por el poder.

No sabemos si tales ó cuales personajes se sienten iracundos ó satisfechos, y no lo sabemos por la sencilla razón de que no nos interesa en el caso presente; pero sabemos á ciencia cierta que es preciso desvanecer el malestar sentido, apelando á resoluciones de Gobierno inspiradas en una actitud provechosa para los intereses de la patria.

En el mundo hay más que distritos y aspirantes á representarlos».

De San Sebastián

Conferencia entre ministros

El Presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación se encerraron esta mañana, desde muy temprano, en el despacho del primero.

Dieron órdenes para no recibir á nadie; pero advirtieron que si preguntaba por ellos el señor Gullón, se les avisase.

Cuando llevaban una hora de conferencia, llegó el señor Mellado, y, poco después, el ministro de Marina señor Villanueva.

A las diez llegó el Sr. Gullón, que había venido de Irún para visitar al Presidente.

Salió á recibirle el ministro de la Gobernación, y ambos personajes estuvieron conferenciando largo rato en otro salón.

Manifestaciones del ministro

Hablando después con el Sr. García Prieto los periodistas, les dijo que seguía trabajando en el asunto de la Gran Vía, con objeto de ver si se podía llegar á prescindir de las formalidades de la tercera subasta, adjudicándose las obras á la casa que ha hecho proposiciones para encargarse de ellas.

Interrogáronle los periodistas acerca del incidente surgido entre el gobernador de Sevilla y el señor Rodríguez de la Borbolla.

El señor García Prieto les contestó que se daba exagerada importancia á esta cuestión; sin embargo, que había cambiado impresiones con el Presidente en este asunto al tratar

de las cuestiones electorales, objeto principal de su viaje á San Sebastián.

Negó el ministro que le hubiesen hallado, ni el Sr. Moret ni el conde de Romanones, y añadió que podía, á su juicio, darse este incidente por terminado.

Pueden ustedes desmentir—dijo por último, á los periodistas—la noticia que se ha dado de la venida del conde de Romanones á San Sebastián

Una excursión del Rey

D. Alfonso salió á las seis y media de la mañana en automóvil.

Le acompañaban el infante don Carlos, el Duque de Sotomayor y un chauffeur.

Los excursionistas pasaron por el puente de Santa Catalina, y tanto por ser tan temprano como por la dirección del viaje, se hicieron sobre éste mil suposiciones.

Interrogado el ministro de jornada, guardó impenetrable é incomprendible reserva, toda vez que el viaje estaba emprendido y no cabía secreto, puesto que habían de saberlo las poblaciones por donde pasara S. M.

Cansados ya los periodistas de hacer indagaciones, se encontraron con un personaje de la intimidad del rey quien con reserva les dijo que en una reunión que ayer tuvieron el ministro de jornada y el duque de Sotomayor se discutió este viaje, y en la entrevista que celebró con S. M. el jefe del Gobierno, quedó este convencido de que acompañaría á don Alfonso, el infante y Sotomayor.

El Rey pasó por Navarra y Alto Aragón llegando hasta Jaca é internándose por Canfranc en Francia.

Regresará á San Sebastián directamente, caminando por territorio francés.

Muchas personas se proponen salir al encuentro de S. M., saliendo mañana de San Sebastián en automóviles.

Habla García Prieto

El ministro de la Gobernación ha manifestado esta tarde á los periodistas que en la entrevista que tuvo por la mañana con el Presidente quedó acordado no prescindir de la tercera subasta para las obras de la Gran Vía.

También les hizo presente que no se harán por ahora nombramientos de alcaldes por Real orden, para que no pueda interpretarse que el Gobierno utiliza este recurso como política para fines electorales.

Tan pronto como lleguemos á Madrid—añadió el ministro—se reunirá el Consejo bajo la presidencia del señor Echeparay.

Romanones á San Sebastián

A pesar de cuanto se ha dicho, es esperado en esta capital el día último de mes, el ministro de Agricultura.

El objeto de su viaje no es otro que el de saludar á los reyes, informar al Sr. Montero Ríos sobre su reciente viaje por la región andaluza.

Ultima hora.

Segunda conferencia

De política

Entre los ministeriales ha causado mal efecto la noticia, que parece confirmarse, del aplazamiento del regreso del jefe del Gobierno á esta Corte hasta el 6 de Agosto.

Muchos de los candidatos á la Diputación á Cortes y á las senadurías esperan con ansiedad la venida del señor Montero Ríos para que resuelva sus pleitos electorales.

El descontento es cada día mayor en todas la fracciones políticas, y la lucha entre los distintos elementos del partido gobernante es sorda y desesperada.

Censuras á Montero

Es objeto de vivos comentarios la actitud del señor Montero Ríos.

Nadie acierta á explicarse qué causa pueda motivar la detención tan prolongada del Presidente al lado de las instituciones.

Corren sobre esto mil versiones distintas de que no es posible hacerse eco; pero son unánimes las censuras para el jefe del Gobierno, por ser inexplicable el abandono que hace de la política cuando hay tantos asuntos de importancia pendientes de estudio y resolución.

La huelga de Sevilla

Según los telegramas recibidos en el ministerio de la Gobernación, el estado de la huelga en la capital andaluza va revistiendo caracteres de cierta gravedad.

Témese por las autoridades que sobrevenga el paro general.

Otra huelga en Logroño

El gobernador civil de Logroño informa también al ministro de que secundan la huelga en aquella capital, los operarios de las bodegas franco-españolas.

—La Comisión especial de la Junta de reformas sociales trabaja activamente buscando medio para solucionar estas huelgas.

Dimisión de un alcalde

En el ministerio de la Gobernación, se ha recibido la dimisión del alcalde de Málaga presentada con carácter de irrevocable.

El viaje del Rey

Es casi seguro que no se ultimarán los detalles del próximo viaje de don Alfonso á Alemania hasta dentro de unos días, con objeto de dar tiempo á que se encuentre el Kaiser en aquel imperio.

El regreso de los ministros

Esta mañana han llegado á Madrid los ministros de la Gobernación y de Marina.

El Sr. Villanueva ha sido recibido en la estación por una comisión de los cuerpos de la Armada, presidida por el general de ingenieros Sr. Torrelló, y por el alto personal del ministerio.

Para recibir al Sr. García Prieto bajaron el Subsecretario y alto personal de Gobernación.

Los villaverdistas

A media mañana estuvieron en Gobernación conferenciando con el señor García Prieto algunos de los exministros villaverdistas.

El objeto de la entrevista ha sido tratar de política electoral.

El ministro de la Gobernación

El señor García Prieto, al ser visitado por los periodistas, les ha hecho las siguientes manifestaciones sobre los asuntos que fué interrogado:

Respecto al expediente para las obras de la Gran Vía, dijo el ministro que está acordado no prescindir, como ya se había anunciado, de las formalidades de la tercera subasta.

Hablando de elecciones, repitió

que el gobierno no hará uso de las facultades que se refiere el art. 49 de la ley municipal para el nombramiento de alcaldes por Real orden, por que no quiere que el ejercicio de esta potestad pudiera interpelarse como arma política electoral.

Se limitará el Gobierno—añadió—á sustituir á los que dimitan.

Interrogado acerca del viaje de S. M. á Francia, manifestó el ministro que no había sido una sorpresa para el Gobierno; antes por el contrario, había otorgado su beneplácito para que don Alfonso realizase esta excursión.

Los obreros del campo

Varios propietarios agricultores de la provincia de Palencia, se han dirigido al Gobierno solicitando protección para impedir que los obreros del campo se declaren en huelga.

El Sr. Maura

De regreso de Aquisgrán, a donde fué con objeto de visitar á un hijo que tiene allí estudiando, ha permanecido algunas horas en París el señor Maura.

El ilustre jefe del partido conservador, al ser interrogado sobre las cuestiones políticas palpitantes, ha contestado que el Sr. Montero Ríos necesita proceder con serenidad y energía para hacer unas elecciones verdad.

Sobre Marruecos

El periódico «La libre palabra» sostiene que Alemania niega á Francia el privilegio de reorganizar la Hacienda marroquí con capitales exclusivamente franceses.

La reorganización del ejército se llevará á cabo, según el citado periódico, por medio de instructores internacionales, siendo marroquí el comandante jefe.

En la cámara de Bruselas

Telegrafían de Bruselas que el Gobierno presentó en la Cámara una moción de felicitación al sultán de Turquía por haber salido ileso de su atentado.

Un diputado se levantó á combatirla, diciendo que el Sultán no merece otro dictado que el de asesino y que debe ser colocado fuera de la esfera adonde lleguen los sentimientos de humanidad.

El presidente protestó con energía; y otro diputado presentó una proposición pidiendo el aplazamiento de la moción.

Dicha proposición fué aceptada por el Gobierno y votada por unanimidad.

De la guerra

Dicen de San Petersburgo que los destacamentos que se hallan en el valle de Tumen han recibido un refuerzo de 40.000 hombres de tropas frescas.

Las entrevistas

de los Emperadores

De la misma capital de Rusia, comunican también que siguen rodeadas de misterio las entrevistas celebradas por el Czar con el emperador Guillermo.

Creen muchos que el objetivo principal del Kaiser para asistir á estas conferencias ha sido el evidenciar el interés que tiene Alemania en las cuestiones del extremo oriente.

Entre los asuntos discutidos

Por los emperadores, dicese que han ocupado lugar importante las cuestiones navales, habiéndose estudiado á fondo un nuevo plan de construcciones para Rusia.

Atribuyen algunos al Kaiser el deseo de obtener la adhesión de Rusia para elevar al trono de Noruega á un hijo del emperador.

El sultán de Turquía

Comunican de Constantinopla que el Sultán ha hecho encerrar en un castillo á su hermano Rechad, presunto heredero del trono.

G. Sances